

谁能接种? 到哪儿打疫苗? 有不良反应咋办?

权威部门回应新冠病毒疫苗七大问题

哪些人可以接种新冠病毒疫苗了? 到哪儿去接种? 安全性怎样? 定价如何?

针对公众关心的热点问题,国务院联防联控机制12月19日举行新闻发布会,来自国家卫生健康委等部门的相关负责人给出权威回应。

哪些人能打新冠病毒疫苗?

“冬春季节到来之际,对部分重点人群开展新冠病毒疫苗接种工作。”国务院联防联控机制科研攻关组疫苗研发专班负责人、国家卫生健康委副主任曾益新说,后续争取做到高风险人群“应接尽接”,凡是符合条件者都能够按时接种。

国家卫生健康委疾控局负责人崔钢说,目前接种策略是“两步走”方案:第一步,主要针对部分重点人群,包括从

事进口冷链、口岸检疫、船舶引航、航空空勤、生鲜市场、公共交通、医疗疾控等感染风险较高的工作人员,以及前往中高风险国家或地区工作学习的人员。

第二步,随着疫苗附条件获批上市或正式批准上市,疫苗产量逐步提高,将通过有序开展接种,逐步在各人群当中构筑起免疫屏障,来阻断新冠病毒在国内的传播。

疫苗怎么打、到哪儿打?

崔钢说,通常情况下,接种单位都是设在辖区的卫生服务中心、乡镇卫生院或者综合医院,已经要求各地把辖区内的接种点、能够接种疫苗的单位及时公布,包括地点、服务时间。

据介绍,如果接种涉及一些集中的单位,也会考虑设立一些临时接种点,上门去服务。同时,会通知相关单位或个人,

到哪儿去打、什么时间去打,提前预约好。

崔钢表示,公众可以咨询所在辖区地方卫生行政部门或疾病预防控制中心,也请大家关注相关信息发布平台。

崔钢同时提醒,接种时要按照当地通知的安排,比如携带身份证,做好疫苗登记记录。另外,一定要按照平常去医疗机构的要求,做好个人防护等。

打疫苗安不安全?

国务院联防联控机制科研攻关组疫苗研发专班工作组组长、国家卫生健康委医药卫生科技发展研究中心主任郑忠伟说,7月份以来,在自愿、知情、同意的前提下,我国对高风险暴露人群进行了紧急接种,目前累计已经完成100多万剂次的新冠病毒疫苗紧急接种工

作。经过严格的不良反应监测和追踪观察,没有出现严重的不良反应。

同期,用于紧急使用的灭活疫苗在境外开展Ⅲ期临床试验,到目前已累计有7.5万人、15万剂次人员的接种。研究表明,没有出现严重的安全隐患。

打完疫苗出现不良反应怎么办?

国家卫生健康委医政医管局监察专员焦雅辉说,目前我国疫苗观察到的常见不良反应主要包括头痛、发热,接种部位局部出现红晕或硬块,另外还有一些人咳嗽、食欲不振、呕吐、腹泻等。

据介绍,为做好新冠病毒疫苗接种的安全保障工

作,采取了几个措施:一是要求接种点既符合接种条件,也要具备医疗救治条件;二是要求各地把接种单位划分为若干个区域,让二级以上综合医院负责责任区内若干个接种单位的医疗保障工作。也提醒接种者,要实事求是地向医务人员反馈身体健康状况,接种

以后在接种点停留30分钟。

焦雅辉还表示,要区分接种疫苗的不良反应和偶合反应。偶合反应是指接种者恰巧处于其他一些疾病的潜伏期或发病前期状态,在接种时,这个疾病也巧合地同时发病了。这种情况跟疫苗接种、疫苗质量没有关系,不属于不良反应。

打完疫苗能管多久?

曾益新说,由于新冠病毒出现还不到一年,疫苗能提供多长时间的保护还不能下结论,但目前数据显示,疫苗保护期在半年以上是没有疑问的。

曾益新介绍,今年上半年,我国一些疫苗启动I期、II期临床试验,很多志愿者参与其中,随访数据显示,这些志愿者的抗体

依然存在。

此外,很多医疗机构也对康复出院的新冠肺炎患者随访。深圳市传染病医院对400多名出院病人的随访数据显示,最早出院的病人10个月后又存在抗体。

会不会要像流感疫苗一样每年打一次?曾益新说,因为流感病毒变异快,

所以要随时调整疫苗,并非因为流感疫苗保护期是一年。按目前情况估计,半年或一年就要重新再接种的可能性不大。

中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆说,根据基因测序比较结果,目前新冠病毒的变异处在正常范围内,没有看到对疫苗效果的影响。

疫苗定价如何?

郑忠伟对此表示,疫苗的价格首先是以企业为主体,但有几个原则还必须遵循,第一个是公共产品

属性的原则。既然是公共产品属性,最终定价的依据就是成本。

郑忠伟说,随着生产规

模和使用规模扩大,疫苗价格会发生变化。一旦疫苗附条件获批上市后,会形成相应的价格机制。

接种后还需做好个人防护吗?

曾益新说,目前为止,没有任何疫苗的保护率能达到百分之百,因此,打了疫苗之后防护措施不减,才能更好保障安全。接种之后,还是要求大家继续维持

个人防护措施,包括戴口罩、勤洗手、保持社交距离等好习惯。

崔钢说,做好个人防护,在前期新冠肺炎疫情防控过程中,包括疾病预防控制的

长期实践中,都被证明是非常有效的。目前尽管是先为一部分重点人群安排了疫苗接种,其他暂时没有接种的群众也不用担心。(12)

(据新华网)

《南部晨报》系国家新闻出版广电总局批准、公开发行的都市报
国内统一刊号:CN41-0104。
凡在本报刊登的遗失声明、公告等信息均具有法律效力。

遗失声明

- 南阳市华宇运输有限公司豫RJ252挂道路运输证丢失,声明作废。
- 南阳市宛城区艾欧幼儿园(社会信用代码:141130260000781),食品经营许可证(编号:JY34113020033108)副本遗失,声明作废。
- 南阳宛运有限公司社旗公司车辆豫R63456道路许可证明0233635、道路运输证41130027298不慎丢失,特声明作废。

更正

2020年12月18日,南都晨报录用刊登的《关于南阳市高速公路测速设备设置点位的公告》一文中“设置流动测速点位置”的表述有误,应更正为“G40沪陕高速1132公里至G40沪陕高速1167公里路段,小型车辆限速120KM/h,大、中型车辆限速100KM/h。G0421许广高速170公里至199公里路段,小型车辆限速100KM/h,大、中型车辆限速90KM/h”。
南阳市公安局高速交警支队

南召县鑫磊砂石有限公司全县河域采砂项目
环境影响报告书(征求意见稿)公众参与信息公示

一、建设项目基本情况

南召县鑫磊砂石有限公司全县河域采砂项目,共设置砂石采点15处,可采量63.478万立方米。其中:空山河11万立方米,留山河2.5万立方米,渭淋河4万立方米,黄鸭河11.44万立方米,松河11.87万立方米,白河13.128万立方米,川店河9.54万立方米。本项目仅进行砂石的开采,不进行进一步加工处理,“随采随清、随清随运”就近转运至附近加工点进行加工。开采方式为旱采,本项目建成后将达到年开采河砂63.478万立方米。

二、征求意见的公众范围和主要事项

本项目公众参与调查应包括项目所在地及附近环境敏感点的公众、其它建设单位、专家和有关部门。主要征求公众对项目建设环境保护方面的意见和建议。

三、建设单位信息

名称:南召县鑫磊砂石有限公司
联系人:张金玉 15518961749

四、环境影响报告书编制单位信息

单位名称:河北航都环保科技有限公司
联系人:王工 13782040874
30859236@qq.com

五、公众查阅环境影响报告书征求意见稿的方式

公众可以通过以下链接查看环境影响报告书征求意见稿:链接:https://pan.baidu.com/s/1-Eakdc_Cl_30Ad8aZ-RLbg 提取码:eamf。同时公众可以通过电话、电子邮件的方式向环评单位、建设单位索取和查看环境影响报告书纸质版或提出意见。

六、公众提出意见的方式和途径

①拨打联系电话;②以信函、电子邮件的方式;③填写公众参与调查表(公参表模板可到我公司领取或到上述链接下载)。

七、公众提出意见的起止时间

公众可在本项目公示之日起10个工作日内。

南召县鑫磊砂石有限公司
2020年12月21日

南部晨报 分类广告

分类广告
刊登热线:
63505000

敬告:使用本报分类
信息请供求双方认真核实
有关证明材料,签订有效
法律合同。

红蚂蚁搬家保洁

联系电话:
61100559
13838721761
微信同号